
 

 

 

STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE  

OBCE RUDNÍK 

2014 – 2022  

Zastupitelstvo obce Rudník stanovilo dne 24.11.2021 na svém 25. Veřejném 

zasedání, platnost Strategického plánu rozvoje obce Rudník z důvodu 

pandemické situace COVID-19 do 31.12.2023. 

Číslo usnesení 4a/25/2021 

 



 

 

OBSAH 
 
I. Úvod 

II. Stručně o obci 
 
III. Oblasti strategického plánování 
 

1.  Vedení  obce, účast občanů na věcech veřejných  

2.  Technická a dopravní infrastruktura   

3.  Ekonomika, podnikání, bydlení   

4.  Vzdělání, sociální a zdravotní služby  

5.  Kultura, sport, volný čas, tradice, kulturní dědictví, cestovní ruch  

6. Životní prostředí, vzhled obce, krajina, obec jako součást okolního světa    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

I. Úvod 

„Rudník - obec spokojených občanů a návštěvníků“ 

 

Stanovení jasných vizí budoucího směřování obce je jedním z nejdůležitějších 

předpokladů jejího efektivního rozvoje. Předkládaný Strategický plán stanovuje hlavní cíle 

rozvoje obce pro období let 2014 - 2022. Schválením Zastupitelstvem obce (usnesení č. 

5/25/2014 ze dne 17.4. 2014)  se stává směrodatným dokumentem pro vedení obce. Je tak 

zaručena jistá kontinuita plnění vytčených cílů, která je dalším z nezbytných předpokladů 

zdárného rozvoje obce. 

Do Strategického plánu byly zahrnuty záměry již započaté, z větší části se však jedná 

o výstupy, které přinesla veřejná debata občanů o budoucnosti obce „Rudník 2022“, 

uskutečněná z iniciativy jejího vedení  21. a 22. 10. 2011. Debata byla realizována metodou 

Tvorby vize komunity. Její průběh a veškeré výstupy byly zveřejněny ve speciálním vydání 

Rudnických novin v listopadu 2011.  

Vlastní Strategický plán, kterému předchází stručné představení charakteru obce, je 

rozčleněn do šesti tématických oblastí. V úvodu každé je shrnuta stávající situace, dále 

rozvinutá v analýze silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb (SWOT analýza). Na jejich 

základě jsou definovány cíle, kterých chce obec dosáhnout a navržena konkrétní opatření 

k jejich dosažení.    

 



 

 

 

II. Stručně o obci  

 Obec Rudník se nachází v Královéhradeckém kraji, ve správním obvodu obce s 

rozšířenou působností (ORP) Vrchlabí. Je složena ze tří místních částí (Rudník, Arnultovice a 

Javorník) a devíti základních sídelních jednotek (Arnultovice, Bolkov, Janovice, Javorník, Lázně 

Fořt, Leopoldov, Rudník, Terezín I a II). Její území tvoří čtyři katastrálních území: Arnultovice, 

Rudník, Bolkov a Javorník v Krkonoších o celkové rozloze 4 268 ha, což představuje 14,5% 

rozlohy ORP.   

 Severovýchodní část obce leží  v ochranném pásmu Krkonošského národního parku 

pod svahy Černé hory, od níž se její terén mírně svažuje k jihu. Nejvyšším bodem je Hladíkova 

výšina v Javorníku (766 m n.m.), nejnižším tok Čisté při jeho odtoku z obce v Arnultovicích (354 

m n.m.). Území obce je rozčleněno údolími vodních toků Čistá, Bolkovský, Javornický a Luční 

potok, podél nichž se koncentruje zástavba.  

 Počet obyvatel je stabilní, pohybuje se přirozenou výměnou okolo 2200. V porovnání s 

r. 1900 je to o 1255 obyvatel méně, což se projevuje zj. v odlehlejších částech obce (v r. 2008 

byla hustota osídlení 53 obyvatel na km2). Pozitivem je relativně mladé obyvatelstvo, takže se 

zde neprojevuje v takové míře demografické stárnutí populace. Negativem je druhý nejvyšší 

podíl obyvatel se základním a neukončeným vzděláním v ORP - 34,61 % (průměr v ORP je 26,43 

%) a naopak velmi nízký podíl vysokoškolsky vzdělaných obyvatel - 2,62 % (průměr v ORP je 

5,50 %). V obci žije 93,7 % obyvatel s českou národností. Většina je bez vyznání, jen 16,2 % 

obyvatel je věřících s převahou příslušenství k římskokatolické církvi. 



 Obec Rudník (původně Hermannseifen, Heřmanovy Sejfy) vznikla za tzv. středověké 

kolonizace (13. století) jdoucí ruku v ruce s hornickou činností. První písemná zmínka o 

Rudníku pochází z r. 1354 v souvislosti s kostelem sv. Václava, Arnultovice jsou poprvé 

zmiňovány r. 1437, Bolkov r. 1515, Janovice r. 1820, Javorník r. 1350, Leopoldov r. 1677, 

Terezín r. 1830.   

 Ve 14. století náležela obec k hostinskému panství Půty z Turgova, na začátku 15. století 

ji vlastnili pánové z Redernu, v období husitských válek Krušinové z Lichtenburka. Od r. 1521 

do r. 1703 byl jejím majitelem rod Valdštějnů. Hannibal z Valdštejna přebudoval kostel sv. 

Václava v renesančním stylu, vybudoval u něj první školu a zámek. Kapitál Valdštejnů pocházel 

především z hornické činnosti. Ta ustoupila do pozadí příchodem nových majitelů - 

Schwarzenberků, orientovaných na plátenictví. Roku 1790 koupila vlčické panství, včetně 

Heřmanových Sejfů, podnikatelská rodina Theerů. Přestavěli starý mlýn na papírnu, 

Hannibalův zámek na pivovar a vinopalnu, dřevenou školu na kamennou, vybudovali nové 

sídlo - pseudogotický zámek s parkem. Roku 1880 vystřídala Theery plátenická rodina Klugů, 

která provozovala v obci bělidlo, barvírnu a mechanickou tkalcovnu. V 17. - 20. století 

existovala v horním Rudníku početná evangelická obec, nejstarší ve východních Krkonoších, 

která provozovala i školu a ozdravovnu. Po r. 1945 byla většina obyvatel, jelikož byla německé 

národnosti, z obce odsunuta. R. 1952 byly Heřmannovy Sejfy přejmenovány na Rudník.      

 Arnultovice jsou vsí vzniklou ve 13. století v souvislosti se založením Hostinného, k 

němuž patřily farou i školou. Od počátku měly zemědělský charakter, od doby industrializace 

nacházelo obyvatelstvo zaměstnání i v papírnách a textilkách v Hostinném a Rudníku. Od r. 

1866 měly vlastní samosprávu, od r. 1960 patří k Rudníku.  

 Bolkov je poprvé zmiňován jako místo kde byl vybudován vodní náhon z Černé hory, 

který sloužil zprvu k hornické činnosti. Do r. 1952 byl samostatnou obcí orientovanou převážně 

na zemědělskou výrobu a drobné řemeslo. Od r. 1980 je oblastí rekreační.  

 Janovice založil rozparcelováním panského dvora r. 1794 Jan František Theer. V jejich 

sousedství se až do 19. století dobývala měď. Samostatnou obcí byly do r. 1850. 

 Javorník vznikl v souvislosti s hornickou činností v 2. polovině 13. století. Jejím 

dokladem jsou zbytky vodní tvrze a sejpy po rýžování zlata z Javornického a Lučního potoka. 

Obec měla zemědělsko - řemeslný charakter, lidé se živili plátenictvím, později tovární 

výrobou. Centrum obce tvořil kostel sv. Martina, fara, obecná škola a rozlehlý selský dvůr. K 

Rudníku byla připojena r. 1976.  

 Lázně Fořt prosperovaly díky léčebné minerální vodě od 17. století do poč. století 20. 

R. 1754 zde byla postavena poutní kaple. Zánik lázní souvisí se stavbou chemické továrny na 

výrobu umělého vlákna v Terezíně, která znehodnocovala lázeňské ovzduší chemikáliemi.   



 Leopoldov byl založen r. 1677 hrabětem Leopoldem Vilémem Albrechtem z Valdštejna. 

V 19. století se tu těžila a v huti zpracovávala měď. Ve 20. století se zde vyráběly stroje pro 

dřevozpracující průmysl.  

 Terezín má jméno po Terezii, manželce zakladatele osady (r. 1836) Josefa Karla Theera 

a je spojen s průmyslovou výrobou. Původní tavírna železa byla přebudována nejprve na 

přádelnu a bělidlo a r. 1920 na továrnu na umělé vlákno. Od konce 60. let minulého století se 

zde vyrábějí pryžové výrobky.  

 Nejcennější historické hodnoty území reprezentuje 17 staveb prohlášených 

nemovitými kulturními památkami.  

 

 

 

 

 

 III. Oblasti strategického plánování 

1. Vedení obce, účast občanů na věcech veřejných  

Stávající situace: 

Samospráva Rudníku sestává z 15 členů Zastupitelstva obce (5 z nich tvoří Radu obce), přičemž 

špičku vedení obce představuje starosta (uvolněná funkce) a místostarosta (neuvolněná 

funkce). Úřední agendu vykonává Obecní úřad (OÚ) umístěný v budovách č.p. 51 a č.p. 56. 

Nepřímá komunikace mezi nimi a veřejností probíhá prostřednictvím tradičních (vývěsky, 

rozhlas, Rudnické noviny) nebo nově zavedených informačních kanálů (webové stránky s 

možností odběru aktualit emailem, sms infokanál). Snahou vedení obce je motivovat občany k 

aktivnímu zapojení do života obce prostřednictvím podpory spolkové a zájmové činnosti, 

veřejně prospěšných projektů nebo pořádáním veřejných debat.  

Silné stránky  Slabé stránky  

vstřícný přístup vedení obce a zaměstnanců 
OÚ rozdělení OÚ do dvou budov  

široké spektrum komunikačních kanálů 
mezi obcí (resp. OÚ) a občany (vývěsky ve 
všech částech obce, Rudnické noviny, 
webové stránky obce s možností odběru 
aktualit emailem, sms infokanál, omezeně 
rozhlas)  

málo aktivních zastupitelů  

zastaralý rozhlas 



podpora spolkové a zájmové činnosti ze 
strany obce (viz kap. 5) 

slabá účast veřejnosti na jednáních 
Zastupitelstva obce  

zapojení občanů do veřejného života     
prostřednictvím grantového programu 
obce na podporu veřejně prospěšných 
projektů (viz kap. 5)  

nedostatek aktivních občanů zapojených do 
veřejného života  

Hrozby  Příležitosti  

nezájem občanů o dění v obci  

přesídlení OÚ do č.p. 56 ("pošta"), zřízení 
infocentra, příp. muzea tamtéž (viz kap. 5)   

modernizace rozhlasu  

malá sounáležitost obyvatel Arnultovic s 
obcí, inklinace k sousednímu Hostinnému  

zapojení veřejnosti do rozhodování o 
směřování obce (např. prostřednictvím 
opakovaných profesionálně řízených debat s 
občany) 

 

zdokonalování webových stránek obce, jejich 
provázání se stránkami spolků a sdružení  

 

Cíle:  

◦ Zefektivňovat fungování Obecního úřadu.  

◦ Zdokonalovat komunikační kanály mezi Obecním úřadem/obcí Rudník a občany.  

◦ Motivovat občany k aktivnímu zapojení do veřejného života obce.  

 

Opatření: 

• Vytvoření jednoho sídla OÚ (spolu s infocentrem a muzeem) v budově č.p. 56.  

• Zmodernizování veřejného rozhlasu.  

• Zdokonalování webových stránek obce (větší informační bohatost, jazykové mutace apod.). 

• Zřízení "Osadních výborů" ve všech částech obce.  

• Pořádání jednání Zastupitelstev různých částech obce.  

• Podpora veřejně prospěšných projektů spolků, sdružení i jednotlivců prostřednictvím nově 

vzniklého grantového programu obce (viz kap. 5).  

• Pořádání neformálních setkání vedení obce s veřejností (opakování profesionálně řízených 

debat s občany nad otázkami rozvoje obce).  

 

 



2. Technická a dopravní infrastruktura  

Stávající situace: 

Rudník je dostatečně zásoben elektrickou energií, pitnou vodou a zemním plynem (jižní a 

západní část obce s možností rozšíření), disponuje hustou sítí veřejného osvětlení, využívá 

dobrého pokrytí telekomunikacemi. Problémem je absence centrálního kanalizačního systému 

(v obci jsou provozovány lokální kanalizační systémy s čistírnami nebo individuální septiky a 

domovní ČOV). V oblasti dopravy obec nejvíce tíží velká přetíženost silnice I/14 (Vrchlabí - 

Trutnov), která je, stejně jako silnice II/325 (napojení na Hostinné), vedena zastavěným 

územím a postrádá opatření k zajištění bezpečnosti pěších i cyklistů. Ve špatném technickém 

stavu se nacházejí některé silnice III. třídy, které zajišťují dopravní zpřístupnění okrajových částí 

obce (Bolkov, Javorník). Jako poměrně dobrou lze hodnodnotit autobusovou obslužnost, která 

by měla být dotažena vybudováním malého autobusového terminálu.  

Silné stránky  Slabé stránky  

dobré zajištění pitnou vodou, elektrickou 
energií, částečně zemním plynem, 
telekomunikacemi velká dopravní frekvence na silnici I. třídy  

dostatečná síť veřejného osvětlení špatná kvalita některých komunikací III. třídy 

dobrá dopravní obslužnost autobusy absence chodníků a přechodů 

  špatný stav autobusových zastávek 

  absence centrálního kanalizačního systému 

Hrozby  Příležitosti  

nedostatek finančních prostředků na 
nákladné projekty 

využití vedlejších komunikací ke zřízení pěších 
a cyklostezek 

  dotační tituly na rozvoj infrastruktury 

 

Cíle:  

◦ Zvyšovat dopravní bezpečnost v obci.  

◦ Zlepšovat stav komunikací.  

◦ Budovat chodníky a alternativní komunikace pro pěší a cyklisty. 

◦ Postupně budovat kanalizační systém. (V platné projektové dokumentaci se počítá s 

realizací splaškové kanalizace s odvedením odpadních vod do kanalizační sítě města 

Hostinné a jeho ČOV, a to pro Rudník, Terezín a Arnultovice. Leopoldov, Javorník a Janovice 

jsou řešeny malými sídlištními ČOV, u ostatních částí obce se předpokládá individuální 

zneškodňování odpadních vod). 

 

Opatření: 



• Ustavení Komise pro dopravu.  

• Vyznačení přechodů na kritických místech (u školy, u pošty, u zdravotního střediska, u 

pivovaru). 

• Vytipování nových tras chodníků, projektová příprava jejich výstavby.  

• Zvýšení bezpečnosti komunikace spojující hlavní silnici se Základní a Mateřskou školou 

(rozšíření, obousměrný provoz).   

• Instalace zrcadel na nepřehledných místech.  

• Instalace stacionárních radarů na problematických místech. 

• Instalace dopravních značek "obytná zóna" v částech obce s hustou zástavbou (sídliště 

Terezín, Kolonky). 

• Obnova autobusových zastávek. 

• Vytvoření parkovacích ploch na sídlišti v Terezíně.  

• Prořezávání dřevin podél komunikací (viz kap. 6).  

• Postupná obnova veřejného osvětlení. Nasvícení zajímavých objektů.  

• Pravidelná údržba a zvyšování kvality obecních komunikací. 

• Docílení opravy komunikací III. třídy (Královéhradecký kraj).  

• Dobudování autobusového terminálu u pošty.  

• Zohlednění obchvatu obce v novém Územním plánu.  

• Zřízení pěší/cyklostezky propojující Bělidlo - OÚ - Kolonky.  

• Využití stávajících i zaniklých vedlejších cest pro zřízení dalších pěších a cyklostezek (např. 

OÚ - pivovar).  

• Vybudování 1 . úseku kanalizace v Arnultovicích, projektová připrava dalších etap (Terezín).   

• Vyhodnocení dosavadní správy vodovodu.  

 

 

3. Ekonomika, podnikání, bydlení   

Stávající situace: 



Následovníky průmyslové tradice obce jsou podniky Avon Automotive (výroba pryžových 

součástek pro automobily) a MZ Liberec (výroba technologií pro zdravotnictví), který nejenže 

demolicí opuštěného areálu býv. Texlenu a výstavbou nových objektů zabránil potenciálnímu 

vzniku rozsáhlého brownfieldu, ale předpokladem vytvoření nových pracovních míst a 

plánovanou bytovou výstavbou představuje pro obec významný rozvojový potenciál. Ten 

koresponduje se snahou vedení obce zabránit odlivu zj. mladé generace a přilákat nové 

obyvatele. Těm chce nabídnout vhodné plochy pro bydlení ve všech částech obce, zj. pak v 

rozvojové lokalitě v centru obce nad DPS určené ke stavbě rodinných domů (viz nový Územní 

plán obce). V obci je poměrně široká nabídka služeb (pošta se spořitelnou, dvě Jednotky požární 

ochrany, několik ubytovacích a stravovacích zařízení, drobné podniky od výroby medoviny, přes 

kovošrot po instalatérství), jejíž rozšíření by samozřejmě přispělo ke zkvalitnění života v obci. 

Poloha obce a přírodní podmínky jsou vhodné pro podnikání v cestovním ruchu (viz kap. 5) a 

pro zemědělství (Farma Rudník, Ekofarma Arnultovice, Nerz Javorník, agrofarma Bolkovský 

dvůr, drobní zemědělci).   

Silné stránky  Slabé stránky  

dostatek obyvatel mladého a středního 
věku  nedostatečná nabídka bydlení pro mladé  

prosperující průmyslové podniky absence navigačního systému (směrovek) 

silné zemědělské subjekty  
nedostatečná propagace podniků ze strany 
obce 

dobrá dopravní dostupnost obce 
malé množství trvale žijících obyvatel v 
odlehlejších částech obce  

široké spektrum drobných a středních 
podniků  

zašlá sláva lázeňství 

nutnost za určitými službami dojíždět   dobrá občanská vybavenost 

nové plochy pro výstavbu rodinných a 
bytových domů  

nevyužité stávající stavební parcely v 
odlehlejších částech obce 

bytové domy ve vlastnictví obce stáří bytových domů ve vlastnictví obce  

Hrozby  Příležitosti  

odchod mladé generace z obce agroturistika, biozemědělství  

sídla firem mimo Rudník podpora a propagace místních produktů  

výstavba vodní nádrže v Lázních Fořtu obnova zchátralého pivovaru  

  zatraktivnění centra obce u pošty  

 

Cíle:  

◦ Podporovat růst počtu obyvatel v obci podporou velkých průmyslových podniků a 

vytvářením podmínek pro bydlení. 

◦ Podporovat drobné a střední podniky a zemědělské subjekty.  



 

Opatření: 

• Motivování drobných podnikatelů úlevami na poplatcích (výhodné pronájmy, příznivé ceny 

pozemků pronajímaných pro zemědělství apod.). 

• Propagování místních podnikatelů a jejich produktů ze strany obce (např. na webových 

stránkách).  

• Instalace navigačního systému - směrovek k významným objektům v obci (podniky, úřady, 

památky apod.) 

• Soustavné zkvalitňování bydlení v nájemních domech ve vlastnictví obce, rekonstrukce 

"18ti bytovek".  

• Aktivní přístup v nabídce prodeje obecních pozemků určených k výstavbě objektů pro 

bydlení.   

• Projektová příprava obytné lokality nad DPS. 

• Zadání urbanisticko-architetonické studie řešící vzhled centra obce.  

 

 

4. Vzdělání, sociální a zdravotní služby  

Stávající situace: 

Obec je zřizovatelem Základní školy (1.-9. ročník) a Mateřské školy (ZŠ/MŠ), sídlící spolu se 

školní družinou a jídelnou, která slouží i veřejnosti, v jednom areálu (č.p. 407). Je vhodně 

umístěna v klidné části obce s dostatkem venkovního  prostoru. Ve školním roce 2012/13 

navštěvovalo Základní školu 157 žáků, Mateřskou školu, která po nedávném rozšíření 

uspokojuje současnou poptávku, 69 dětí. Při ZŠ pracují zájmové kroužky. Obec dále provozuje 

Dům pro seniory se zajištěním základních služeb a finančně přispívá terénní pečovatelské 

službě, kterou někteří občané využívají. Budova školy i budova DPS prošly energeticky 

úspornými opatřeními spočívajícími ve výměně oken a zateplení fasády. Aktivní maminky 

provozují v obci Mateřské centrum. V oblasti zdravotních služeb je obyvatelům k dispozici 

ordinace praktického lékaře, lékaře pro děti a dorost, stomatologická ordinace a lékárna.   

Silné stránky  Slabé stránky  

dostupnost základních zdravotnických 
služeb včetně lékárny 

ordinační hodiny dětské lékařky pouze 
dopoledne, zanedbaný stav budovy č.p. 340 
(sídlo praktického a dětského lékaře)  

dobré služby seniorům  malý zájem o bydlení v Domě pro seniory  



výhodně umístěná a dobře vybavená 
Základní škola a Mateřská škola  

malá tělocvična v ZŠ, absence odpovídajícího 
školního venkovního sportovního areálu  

školní jídelna sloužící i veřejnosti  
vysoké procento obyvatel se základním a 
nedokončeným vzděláním  

školní družina aktivně zapojená do 
kulturního života obce malá dostupnost kroužků pro děti  

Mateřské centrum - dobrovolná aktivita 
maminek    

Hrozby  Příležitosti  

nedostatečná kapacita mateřské školy trvalé zlepšování vybavení ZŠ 

  vzdělávání dospělých  

 

Cíle:  

◦ Prohlubovat otevřenou spolupráci mezi vedením obce a ZŠ/MŠ.  

◦ Trvale zlepšovat stav budov v areálu ZŠ /MŠ a její vybavení.  

◦ Udržet, příp. rozšiřovat, stávající nabídku zdravotních a sociálních služeb v obci.  

◦ Podporovat existenci mateřského centra.  

 

Opatření:  

• Zmodernizování tělocvičny ZŠ nebo zbudování nové sportovní haly.  

• Vybudování školního sportovního areálu  (sektor pro skok daleký a vrh koulí, atletická 
dráha a plocha pro míčové sporty), přizpůsobení stávajícího hřiště potřebám MŠ.   
 
• Rozšíření zahrady MŠ a zlepšení jejího vybavení. 
 
• Zrekonstruování školní kuchyňky, dílen a šaten 1. stupně, realizování opatření proti 
vlhkosti.   
 
• Větší propagování možnosti bydlení v DPS v rámci regionu.  
 
• Přesunutí sídla praktického a dětského lékaře do č.p. 51 (po přestěhování OÚ do č.p. 56), 
zrekonstruování č.p. 340  na objekt pro bydlení.   
 
 
 

5. Kultura, sport, volný čas, tradice, kulturní dědictví, cestovní ruch    

Stávající situace: 



Rudník může těžit z bohaté historie dodnes zhmotněné v množství stavebních památek (byť 

většinou v nedobrém stavu) a z malebného přírodního prostředí protkaného sítí turistických 

tras. Pro občany jsou ročně připravovány více než dvě desítky kulturních, sportovních a 

společenských akcí všeho druhu, pořádaných obcí či spolky a sdruženími, jejichž cílem je mj. 

vytvářet sousedské vazby a probouzet zájem o historii, kulturní dědictví a tradice, což vede 

k prohlubování vztahu obyvatel k domovské obci. Pasivního (pamětihodnosti, příroda) i 

aktivního (akce pro veřejnost) potenciálu obec neumí dostatečně využít navenek, neumí sama 

sebe účinně zpropagovat jakožto turistický cíl, který může být vítanou alternativou 

k nedalekým rušným horským střediskům.  

Silné stránky  Slabé stránky  

dostatek aktivních spolků, sdružení i 
jednotlivců špatný technický stav kulturního sálu v č.p. 51 

široké spektrum akcí (kulturní, sportovní, 
společenské) pro veřejnost pořádaných 
obcí i spolky a sdruženími, příp. jejich 
spoluprací či ve spolupráci se  ZŠ 

rozlehlost obce, "dublování" některých akcí v 
různých částech obce  

obnovené tradice (např. Svatováclavské 
slavnosti, Masopust) a tradice nové (např. 
Den otců, Selská olympiáda)  neexistence obecního muzea a infocentra   

bohatá a významná historie obce 
(propagovaná např. informačními panely) špatný stav stavebních památek  

bohatství a pestrost památek: církevní 
památky (kostely, hřbitovy, drobné sakrální 
stavby - kříže, sochy, kaple, přírodní 
modlitebna), feudální sídla (tvrz, zámek), 
industriální dědictví (pivovar, průmyslové 
podniky, vodní díla),  drobné veřejné stavby 
(zvonice, pomníky padlým), lidová a 
lázeňská architektura  nedostatečná propagace atraktivit obce  

pestrá nabídka volnočasových aktivit pro 
děti  

nedostatečná nabídka volnočasových aktivit 
pro seniory  

množství sportovních organizací (fotbal, 
volejbal, nohejbal, stolní tenis, orientační 
běh) 

absence multifunkčního sportovní zařízení, 
koupaliště (v soukromých rukou)  je 
nefunkční, dětská hřiště jsou pouze v 
některých částech obce   

dobré přírodní podmínky pro tzv. měkkou 
turistiku (pěší a cyklo turistika, bežecké 
lyžování)  

nedostatečné využití potenciálu přírodních 
podmínek pro další formy sportovního a 
turistického vyžití (např. cyklotrailové trasy)  

dobré napojení na turistickou 
infrastrukturu (pěší-, cyklo-, hipo- a 
skitrasy)  

nedostatečná propagace obce jako turistické 
destinace  

dostatečné ubytovací a stravovací možnosti 
různých kvalitativních kategorií (hotel, 
pensiony, autokemp, agrofarma)   



Hrozby  Příležitosti  

nedostatek prostředků z rozpočtu obce na 
financování projektů, akcí pro veřejnost a 
na podporu činnosti spolků a sdružení   

široké dotační možnosti (krajské, nadační, 
státní granty)  

konkurence okolních obcí v oblasti 
cestovního ruchu  

poloha obce na hranici KRNAP, klidná 
destinace na dosah rušných horských 
středisek, ideální přírodní podmínky pro 
rozvoj šetrné tzv. měkké turistiky  

rozčlenění obce do jednotlivých částí - 
překážka hlubšího společného soužití 

 „lidské“ propojení obce prostřednictvím akcí 
pořádaných v jejích jednotlivých částech  

vandalismus   
 

Cíle:  

◦ Motivovat občany k aktivní účasti na veřejném životě obce. 
 
◦ Pěstovat harmonické sousedské soužití a prohlubovat pozitivní vztah obyvatel k obci.   
 
◦ Navazovat na stávající tradice a vytvářet tradice nové.  
 
◦ Vytvářet odpovídající materiální zázemí pro volnočasovou, vzdělávací, sportovní a kulturní 
činnost.  
 
◦ Pečovat o kulturní dědictví.  
 
◦ Vytvářet podmínky pro rozvoj turistiky šetrné k životnímu prostředí.  
 
◦ Účinně propagovat obec jako klidnou destinaci, která nabízí různé formy sportovního a 
kulturního vyžití, pestrost turistických cílů a kvalitní služby.  
  

Opatření:  

• Vybudování tzv. spolkového domu v č.p. 51 (po přemístění OÚ do č.p. 56), zmodernizování 

sálu pro pořádání kulturních akcí, včetně zázemí (kuchyňka). 

• Příprava projektu vybudování multifunkčního sportovního zařízení v areálu býv. sokolovny 

(koresponduje s opatřením Zadání urbanisticko-architetonické studie řešící vzhled centra 

obce v kap. 3), příp. sportovního areálu v Terezíně v sousedství fotbalového hřiště 

(koresponduje s opatřením Vybudování školního sportovního areálu  v kap. 4). 

• Postupné budování dětský hřišť ve všech částech obce.  

• Jednání s majitelem koupaliště o obnovení jeho provozu. 



• Podpora veřejně prospěšných projektů spolků, sdružení i jednotlivců prostřednictvím 

grantového programu obce. 

• Jasně definovaná podpora celoroční činnosti spolků a sdružení.  

• Zkvalitňování stávající nabídky akcí pro veřejnost a její rozšiřování (např. akce pro seniory, 

obnovení tradice motokrosového závodu Rudnická rokle).  

• Postupná obnova drobných památek jako nedílné součásti koloritu obce a okolní krajiny, 

vyhotovení jejich pasportu jako podkladu.  

• Revitalizace ústí pramene v Lázních Fořtu, úprava jeho okolí. 

• Revitalizace zříceniny evangelického kostela v Bolkově jako mementa pohnutých 

historických událostí obce.      

• Podpora stávající turistické infrastruktury a její rozšiřování (podpora údržby běžeckých tras, 

vznik naučných stezek, cyklotrailových tras, zanášení nových turistických cílů do map, 

výstavba rozhledny na Sovím vrchu apod.). 

• Vydání publikace propagující obec a její turistické cíle.  

• Příprava projektu infocentra a obecního muzea jako místa setkávání a poznávání historie 

obce. 

 

 

6. Životní prostředí, vzhled obce, krajina, obec  jako součást okolního světa     

Stávající situace: 

Umístění sídel v údolích podél komunikace a toku, na které navazují mezemi vyznačené pásy 

záhumenek s poli a loukami, zakončené ostrůvky lesů, tedy ostře vizuálně oddělená sídla od 

okolní krajiny, jsou nejnápadnějšími znaky upomínajícími na založení obce za tzv. středověké 

kolonizace. Toto po staletí udržované uspořádání si obec udržela až do 20. století. Po vysídlení 

původních německých hospodářů docházelo na jedné straně k nekontrovatelnému zarůstání 

sídel, na druhé straně byly budovány velkokapacitní zemědělské objekty necitlivě zasahujících 

do volné krajiny, rozorávány meze a pole zcelována v lány. I přesto je původní krajinný ráz obce 

dodnes čitelný a spolu s botanicky cennými loukami je předmětem ochrany přírody v rámci 

Krkonošského národního parku. Evropsky významnou lokalitou je z důvodu výskytu raka 

kamenáče a vranky obecné prohlášen Luční potok. Předností obce je tedy její umístění 

v harmonické podhorské krajině a zdravé životní prostředí. O tyto hodnoty je třeba pečovat a 

dále pracovat především na zlepšení mnohde velmi zanedbaného vzhledu obce. Další z priorit 



je, po opakovaných zkušenostech s velkou vodou, budování různých forem protipovodňových 

opatření, zj. tzv. suchých poldrů na Lučním potoce.  

Silné stránky  Slabé stránky  

neporušená příroda, zdravé životní 
prostředí, malebná krajina 

zanedbaný vzhled obce (zchátralé budovy, 
zaplevelení náletovými dřevinami) 

kvalitní pitná voda  
nedostatečná péče o veřejná prostranství v 
letní sezóně (např. vysekávání hřbitovů)   

"bohatství" obce v lesích  nedostatečná péče o vodní toky 

dobrý systém třídění odpadů  nedostatečná protipovodňová opatření  

umístění části obce v KRNAPu nedostatečná péče o hodnotné dřeviny 

členství obce ve SMO Krkonoše, Radě 
KRNAP, Svazku obcí Horní Labe  neekologické vytápění některých domácností   

  dopravní zatížení (hluk, zněčištění) 

  
malé využívání obnovitelných zdrojů energie 
(využití dešťové vody, ekovytápění apod.) 

Hrozby  Příležitosti  

nemožnost obce ovlivnit údržbu 
zanedbaných pozemků soukromých 
majitelů (hrozba invaze plevelných druhů 
rostlin) 

pořádání pravidelných úklidových akcí 
občany, motivace občanů k údržbě vzhledu 
domů  

těžkopádnost jednání s dotčenými orgány 
(Královéhradeckým krajem, Povodím Labe, 
SÚS) 

využití nezaměstnaných a alternativně 
trestaných při péči o vzhled obce 

zarůstání krajiny využití obnovitelných zdrojů energie  

nezájem občanů o třídění odpadů ekologické školní projekty 

  posílení postavení obce v rámci svazků obcí 

 

Cíle:  

◦ Zachovat harmonický krajinný ráz obce (velkoplošně nerozšiřovat historicky vzniklá sídla do 

volné krajiny) a dobrý stav životního prostředí.  

◦ Budovat protipovodňová opatření.  

◦ Čistit obec od náletových dřevin a postupně tak obnovovat její původní vzhled. 

◦ Pečovat o hodnotnou obecní zeleň a významné krajinné prvky, citlivě obohacovat obec o 

prvky nové (aleje apod.).    

◦ Podporovat a dále rozvíjet třídění odpadu. 

◦ Udržovat pořádek v obci, pečovat o vzhled obecních prostranství.  

◦ Dle možností odstranit zchátralé budovy.  



 

Opatření:  

• Systematické vyřezávání náletových dřevin (zj. podél komunikací a toků), zaměření 

pozornosti na nejvíce zaplevelené okrajové části obce (Bolkov, Javorník) za využití spolupráce 

s občany a rekreanty.     

• Prosazení tzv. suchých poldrů na Lučním potoce do nového Územního plánu a jejich 

následná realizace.  

• Pořízení moderního protipovodňového systému.  

• Zpracování plánu péče o veřejnou zeleň.  

• Revitalizování hřbitova (oprava hřbitovní zdi, obnova zeleně). 

• Apelování na soukrommé majitele botanicky cenných luk v ochranném pásmu KRNAPu 

k jejich údržbě, aby nedocházelo k degradaci okolních luk a nebyl poškozován vzhled obce.   

• Vytvoření lesoparku nad hřištěm v Terezíně. 

• Zavádění a podpora ekologických způsobů vytápění.   

• Pořízení nové úklidové techniky.  

• Zlepšení vzhledu stanovišť tříděného odpadu (vč. zastřešení), rozšíření spektra sběru o 

nebezpečný odpad a nepotřebné oblečení. Osvěta obyvatel v této oblasti.  

• Vyřešení kompostového hospodářství.  

• Příprava projektu nového sběrného dvora.       

• Demolice zchátralé budovy bývalé sokolovny.  

 

 

  


